
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da Reunião de Apresentação dos Aglomerados Subnormais

ETAPA DE AVALIAÇÃO DO MAPEAMENTO DOS AGLOMERADOS SUBNORMAIS DO IBGE

Aos 21 dias do mês de Junho de 2011, às 14:00, no Sala de Reunião da UE/SC do município, FLORIANÓPOLIS, SC, foi realizada a Reunião Ordinária da
COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referente aos Aglomerados Subnormais (AGSN). A reunião foi presidida pelo(a) Senhor(a) Sirley
Muller Lencina representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

 Antonio José da Silva Filho - Câmara Municipal de Florianópolis
 Claudia Barcelos Chaves - Secretaria Municipal de Educação - Florianópolis
 Dario Elias Berger - Prefeitura Municipal de Florianópolis
 Edla Zwiener Gonzáles - Policlínica Municipal Sul
 Érico Hélio dos Santos - Arquivo Histórico do Município de Florianópolis
 Lilian Plachi Ferreira - Correios
 Maria Paula Casagrande Marimon - Universidade do Estado de Santa Catarina - UDESC
 Rogério Miranda - Secretaria de Habitação e Saneamento Ambiental
 Selma Lock - Secretaria de Saúde de Florianópolis - Distrito Centro

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1a. Reunião da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, do ano de
2011, do Município FLORIANÓPOLIS e passou a apresentar os objetivos da reunião, os conceitos e procedimentos para identificação, delimitação e
caracterização dos Aglomerados Subnormais do município.

Informou que, na etapa de preparação do Censo 2010 foram identificados 4 AGSNs e 4 setores referentes a esses AGSNs. A seguir, explicou as alterações
ocorridas nos AGSNs entre a situação do Censo 2000 e a do Censo 2010.

Esclarecidas todas as questões anteriormente tratadas, o Presidente apresentou a Relação Preliminar de Aglomerados Subnormais do município, com
campos para respostas dos representantes da Prefeitura sobre reconhecimento das áreas como AGSNs, seus limites, nomes  e subdivisões internas.

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1 - Quanto aos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Reconheceram todos.
2 - Quanto aos limites dos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram parcialmente.
3 - Quanto aos nomes do AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram parcialmente.
4 - Quanto às subdivisões internas apresentadas pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram parcialmente.
5 - Analisado o material apresentado pelo IBGE, houve:
 Concordância parcial/não houve concordância e foi agendada outra reunião com os representantes da Prefeitura para dar continuidade às análises iniciadas
nesta reunião.

6 - Outros assuntos, comentários e sugestões:
Foi apresentado por parte da Prefeitura Municipal - Secretaria Municipal de Habitação e Saneamento Ambiental - uma relação com 63 Áreas de Interesse
Social e solicitado uma nova reunião para uma análise dessas áreas e uma possível concordância com os critérios do IBGE para aglomerados subnormais.

A partir da proposta, foi agendada uma Reunião Técnica para o dia 28.06.2011, principalmente com a participação dos técnicos da Prefeitura Municipal para
análise e identificação das áreas, caso a caso.

Foi agendada a Reunião Complementar para o dia 05.07.2011, com a apresentação do resultado da Reunião Técnica.    

7 - Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Comunidade do Monte Serrat; Federação Catarinense dos Municípios; Conselho da Comunidade do Morro da Penitenciária, Instituto Estadual de Educação;
Secretaria de Assistência Social e Juventude; EPAGRI; Instituto de Planejamento Urbano de Florianópolis; Associação dos Jornais do Interior; Conselho
Comunitário dos Ingleses; Fundação Catarinense Franklin Cascaes e Associação do Morro da Queimada.

8 -  Demais Participantes do IBGE:



- Luciana Prazeres Martins; Cláudio Stenner; Cláudia Lellis Callado Anciães; Miguel Kretzer de Souza; Alceu José Vanzella; Sueni Juraci de Mello dos
Santos; Roque Bohnenberger; Antonio Guarda, Pedro João de Freitas; Fábio Eduardo de Giusti Sanson; Fernando Peres Dias e Maurício Zacharias Moreira.

Tendo sido tratados os assuntos propostos, o Presidente agradeceu aos presentes e deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente Ata
que vai assinada pelos participantes.


